

习近平复信美国犹他州小学生 鼓励他们继续努力学习中文,做中美友谊小使者

习近平在复信中表示,汉语是世界上十几亿人使用的语言,通过学习汉语你们可以更多了解中国历史文化。很高兴看到你们的汉字写得这么好,汉语学得这么棒。希望你们继续加油,取得更大进步,做中美两国人民友谊的小使者

新华社北京2月22日电 2月15日,国家主席习近平亲切复信美国犹他州卡斯卡德小学学生,鼓励他们继续努力学习中文,了解中国文化,为增进中美两国人民友谊作出贡献。春节前夕,卡斯卡德小学50名四年级学生用中文写给习近平新年贺卡,介绍他们学习中文的情况和个人爱好,表达对中国和中国文化的喜爱,表示希望能有机会访问中国,并祝习爷爷新年快乐。习近平在复信中表示,中国和美国一样,是很大的国家。中国有5000多年文明历史。中国人民和美国人民一样热情好客。汉语是世界上十几亿人使用的语言,通过学习汉语你们可以更多了解中国历史文化。很高兴看到你们的汉字写得这么好,汉语学得这么棒。希望你们继续加油,取得更大进步,做中美两国人民友谊的小使者。卡斯卡德小学是犹他州一所公立学校,成立于1967年,是州内最早开展中文沉浸式项目的学校之一,全校有一半以上学生参加该项目。犹他州学习汉语人数占全美总数的五分之一。该州中文沉浸式项目始于2009年,目前共有76所中小学开展该项目。

全国恢复交通运输秩序电视电话会议要求 疫情低风险地区 全面取消道路限行

据新华社北京2月22日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正21日在公安部出席全国恢复交通运输秩序电视电话会议并讲话。韩正强调,要健全工作机制,压实属地责任和部门监管责任,把各项工作抓实抓细抓落地。一是分区差异化管控,打通交通堵点。疫情低风险地区,要全面取消道路通行限制,恢复正常交通运输秩序。疫情中风险和高风险地区

区,要根据疫情形势优化细化交通管控措施。湖北省要毫不放松“外防输出”,坚决切断疫情传播通道。二是科学放开货运物流限制,力争实现货运“零阻碍”。非疫情重点地区要全面取消对货运车辆、船只的交通限制,确保原料进得来、产品出得去。三是逐步有序恢复道路客运,做好农民工返岗复工服务保障,组织开展“点对点”服务,让农民工成规模、成批次安全有序返岗。

国务院联防联控机制 企事业单位复工复产 疫情防控措施指南印发

据新华社北京2月22日电 2月21日,国务院联防联控机制印发《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》。指南提出,各单位一要加强对员工健康监测,切实掌握员工流动情况,按照当地要求分区分类进行健康管理,对来自疫情严重地区的人员实行居家或集中隔离医学观察。对处在隔离期间和入住集体宿舍的员工,每日进行2次体温检测。每天汇总员工健康状况,向当地疾控部门报告。二要做好工作场所防控,加强进出人员登记管理,指派专人对进出单位和宿舍的所有通道进行严格管理。保持工作场所通风换气,工作场所应设置洗手设备。做好

工作和生活场所清洁消毒。减少员工聚集和集体活动,减少召开会议,提倡召开视频或电话会议。加强员工集体用餐管理,实行错峰就餐。做好医务服务,设立医务室的单位要调配必要的药物和防护物资。未设立医务室的单位应当就近与医疗机构建立联系。规范垃圾收集处理,在公共区域设置口罩专用回收箱,加强垃圾箱清洁。三要指导员工个人防护。强化防控宣传教育,采用多种形式加强复工复产后疫情防治知识科普宣传,落实个人防护要求,员工要减少不必要外出,避免去人群聚集尤其是空气流动性差的场所;在人员密集场所应正确佩戴口罩等防护用品。

推动重点项目和企业有力有效复工复产

(上接第一版)远程监控闸门、闸室、降压站等各类设备设施的安全运行情况,保证了河北段工程供水调度不打折扣,持续为抗击疫情提供安全供水保障。“为确保近期有开工意愿的32个省市重点项目顺利开工建设,我们协调行政审批、住建、工信等大项目办成员单位提出一系列支持建筑开复工的政策措施。”保定市发改委相关负责人介绍。该市压实重点项目包联责任,实行五个一(一个项目、一名包联领导、一个责任单位、一个建设时间表、一个责任方案)工作机制,实现重点项目包联工作全覆盖。创新工作方法,加快项目前期手续办理。对申报新开工项目,审批部门负责,特事特办,即来即办,

开辟一站式全链条并审批、限时办结的“绿色通道”,施工图审查、监理等相关审查手续尽量采取网上审查。“经济发展是疫情防控的重要支撑,廊坊统筹把握疫情防控和经济发展的关系,协调解决企业复工复产中面临的问题,同时做好后勤保障工作。”廊坊市工信局党组书记、局长冯学军介绍,他们先后协调县(市、区)政府帮助三河建华高科、有研光电、河北长红光电、三河瑞林包装公司等50余家企业恢复生产,为北京、天津、山东、深圳等地物资生产企业做好产业链配套保障工作。为保障企业复工复产防疫需求,该局筹措到8万只一次性医用外科口罩全部发放给企业。

将战“疫”进行到底!

——写在武汉疫情防控的关键阶段

□新华社记者

决战之地,一城一省关系全局——湖北省的新冠肺炎确诊量,长时间占全国确诊量的80%以上;武汉市的确诊量,长时间占湖北全省的7成以上。武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜!关键一役,攻坚任务依然繁重艰巨——

当前,全国疫情蔓延势头得到初步遏制,防控工作取得阶段性成效,但绝不可盲目乐观。“要清醒看到,全国疫情发展拐点尚未到来,湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。”2月21日,习近平总书记主持召开的中共中央政治局会议明确指出了。

千磨万击还坚劲,越是艰险越向前。激烈的战“疫”正在进行,向着胜利的每一步都是关键。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,英雄的武汉人民、湖北人民与全国人民一起同心协力、英勇拼搏,正在将这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战进行到底。

“防”到实处 以雷霆手段战非常之“疫” 这是一场不期而遇的遭遇战。“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”“把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,作出重要指示。在党中央的坚强领导下,“防”字当头,阻击疫情的人民战争全面打响。为全面贯彻落实习近平总书记重要指示和中央政治局常委会会议精神,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率领中央指导组,从1月27日开始在湖北开展疫情防控指导工作。

关闭离汉通道,防止疫情向全国蔓延;封闭小区,全力切断传播途径……一个月时间里,湖北省、武汉市采取一系列措施,不断强化管控,着力落实“四类人员”分类集中管理措施。与时间赛跑,与疫情抗争。武汉最大的“村转社区”江欣苑社区,总人口近两万人,疫情较重。59岁的社区党支部书记胡明荣说,每天要打数百个电话。

“应收尽收,不漏一人!”在前期工作的基础上,湖北省、武汉市组织5万多名干部职工入户上门排查“四类人员”,加强社区防控,进一步控制源头、切断传播途径。省直机关、市属国有企业干部职工,下沉到疫情较重的社区,统一编入街道社区工作队;15个城区统筹区直单位和街道(乡镇)党员干部,全覆盖联系包保社区(村)……

江岸区排查居民444386户、982199人,实现确诊、疑似居家患者存量全部清零;武昌区排查456602户家庭、998286人,“不漏一人、应收尽收”;蔡甸区对所有的确诊患者、发热人员、疑似患者、密切接触者等群体“清仓见底”……武汉市各城区刚刚又完成了一次大排查。“应收尽收”的攻势经过1个多

月的努力,逐步出现成效。各区逐一签订“责任状”,明确“再发现一例居家确诊病人,直接问责区长区委书记”。所有小区,封闭管理!一个小区,一律只保留一个出入口。老旧小区、开放式居住区通过打围方式实现硬隔离,2月14日之前完成。小区出入口,24小时值班值守。以非常之役,迎战非常之“疫”,更要压实责任、赏罚分明,提振干部担当、作为、奉献的精气神。根据中央指导组要求,武汉市在疫情防控一线考察识别干部,优秀的火线提拔,不合格的火速问责。截至2月21日,武汉市火线提拔干部20名、火线发展党员34人;纪检监察机关共查处问题385个、问责处理620人,涉局级干部6人、处级干部127人。

“治”为关键 科学防治凸显生命至上理念 努力提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率。这是疫情防控工作的突出任务,是打赢武汉保卫战的重中之重。“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”,这是科学防治的治本之策,也是扭转战局的关键之举。定点医院从首批3家增加至48家,科学防治新战场火速开辟——参照北京小汤山医院模式,火神山、雷神山医院先后开工。仅用10天,火神山医院就拔地而起、交付使用,成为“中国速度”的见证。在雷神山、火神山之外,一家家综合医院普通病房经过隔断,密封,被改造成定点医院,集中收治确诊患者。截至21日,武汉市定点医院已开放27199张床位,已使用23223张。

“人等床”的紧张局面缓解,“床等人”正在到位。10多家方舱医院迅疾建设,托起应治尽治的生命之舟——“迅速把确诊轻症病人都收治起来,给予医疗照顾,与家庭与社会隔离,避免造成新的传染源,至关重要。”中国工程院副院长、呼吸与危重症医学专家王辰说。体育场馆、会展中心,甚至客运站、空闲厂房,迅速被改造成方舱医

院。72支援助医疗队全力护航,在武汉三镇筑起一座座“安全岛屿”。加上扩建计划,到2月25日,武汉市储备的方舱医院床位要达到3万张。重症和危重症患者救治,是最难攻克“娄山关”“腊子口”——截至21日,武汉市累计治愈出院7206人,既有年过九旬的老者,又有仅出生17天的新生儿。随着治愈出院患者数量增多,速度加快,22日武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部发布第16号通告,要求新冠肺炎治愈出院患者应到指定场所隔离观察14天,进一步巩固治疗效果。如今,武汉全市隔离治疗点和观察点可使用床位超过7.4万张。坚定信心,科学防治,一系列积极变化正在战场上逐步显现:

武汉市急救中心的120急救专线,从每天超过1.5万人次呼叫的最高峰,到现在回落到3000人次左右;微博、武汉城市留言板等网络平台中的救治求助信息明显减少;收治重症患者数量最多的同济医院,病亡率从5.85%下降至3.5%左右。

“援”源不断 疫情防控人民战争如火如荼 21日7时,汽笛声中,载着19000套防护服,星夜飞驰,由北京西开往南宁方向的Z285次列车抵达武昌站。21日全天,仅武昌站就有9批次防疫物资运抵,包括药品、医疗器械、口罩等共计近33吨,火速送往战“疫”一线。“经过全国上下的共同努力,目前医疗物资短缺的状况有了很大改善。”中央指导组成员、国家发展改革委副主任连维良介绍,这仍然是一种紧平衡,下一步总体考虑是“增加数量,保障质量,应保尽保,特事特办”。战“疫”攻坚,是党中央统一指挥、统一协调、统一调度下全国一盘棋的具体实践,是中国特色社会主义制度优势的充分彰显。全国之力,闻令而动——“只想尽快抵达!”一批批来自全国各地和部队的援助医疗队陆续赶到:1月24日,首批上海医疗队136人在上海虹桥机场集结,飞往武汉;1月26日,抵达武汉仅12小时的



在武汉市协和医院西院区,康复出院的新冠肺炎重症患者与医护人员合影留念(2月19日摄)。新华社记者 才扬摄

陆军医大学医疗队,就开始大批量接收确诊患者;……组织19个省份对口支援湖北除武汉之外的地市(林区);以生命守护生命,把白衣作为战袍。面对疫病肆虐,3万多全国驰援的医务工作者和湖北武汉同行始终牢记习近平总书记嘱托,坚守在一线,挺身而出,在最危险的防疫阵地上昼夜拼搏。集中优势,合力攻坚。在疫情发生后第一时间,国家新冠肺炎医疗救治专家组成员就抵达武汉,指导规范化诊疗和重症病例救治。目前,全国10%的重症医务人员聚集武汉,达1.1万名,抢救重症和危重症患者。

“为了一线的战士们!”一家企业紧急开工全力生产,送往湖北和武汉的物资源源不断;……产品不停供、质量不降低、价格不上涨……疫情防控关键时刻,来自四面八方的物资援助,牢牢守住湖北和武汉的战“疫”保障线和民生保障线。危急关头,人心愈坚。更多人在平凡的坚守中付出,共同支撑着这座城市的运转。一家家餐馆为医护人员免费送餐;一批批爱心车义务接送医护人员;一名名退伍军人报名参与社区“拉网”排查……江城街头巷尾,爱心在流淌,彼此的支持在交融、传递。武汉不是“孤岛”,武汉不是孤军作战。武汉是湖北人民的,也是全国人民的,所有中国人都与武汉人民一起守护着这片美丽的土地,守护着共同的家园。大江奔腾,潮落潮起;众志成城,共克时艰。

“依靠中国人民的万众一心、集中力量办大事的制度优势、强大的物质和技术基础,以及丰富的实践经验,我们有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。”习近平总书记的铿锵话语,指引着胜利的方向,激荡起亿万人民的必胜信念!(记者:刘刚、邹伟、梁建强、李劲峰、胡喆、胡浩、赵文君、黎云、郑璐)

据新华社武汉2月22日电

我只看她们哭了三次: 一次为了我,一次为了父母,一次为了老王

我住院20来天,河北医疗队的“神仙姐妹”们每天都特别忙、特别辛苦。虽然穿着防护服戴着口罩看不清她们的脸,但是她们的声音总是很有精神,总在笑。我只看她们哭了三次。一次是给我打针。我开始不愿意打留置针,情愿天天扎。那次一个小姑娘连着扎了几次,都没打进去,急得哭了。她说,叔叔啊对不起,真是对不起。我才晓得,她们戴着护目镜,看不清东西,打针很困难。我说,不要紧,你慢慢来,给我打留置针也可以的。

一次是一个小姑娘哭着跟我说,叔叔能不能帮我拍几张照片。原来,她是瞒着父母来支援武汉的,父母知情后特别担心,她想拍几张好看点的照片发回去报平安。我说,好的,我肯定给你拍得特别漂亮。从那以后我只要有空,就拿起手机给她们拍照。我拍她们端屎端尿,拍她们鼓励病人,拍病人出院了和她们开心合影……小姑娘们做的事情这么伟大,应该被记录下来。第三次哭泣记忆最深刻。2月11日,九楼ICU(重症加强护理

病房)终于空出来一个位置,老王转了过去。换班回来的两个小姑娘发现老王不在病房,问王叔叔人呢?我说,去了ICU。她们都哭了,怕老王挺不过这一关。我每天拍照,偶尔帮小姑娘们鼓励病人,跟她们每个人都成了好朋友,有时忙里偷闲聊几句。小姑娘们说,童叔叔,以后我们河北,我们请您吃好吃的。小武说,我请您去我们老家衡水,喝最好的老白干!我说好呀,我肯定去的,武汉也有很多好吃的,等你们任务结束了我也请你们吃武汉最好吃的。2月17日,我终于符合标准,可以出院了。我真的很幸运!出院的时候,我把河北姑娘们的名字拍了下来,当做纪念。端屎端尿的王亚美、无所不能特别勤快的于硕、搬氧气瓶的王继华、小武……跟四病区的十几个姑娘们一一告别,我回家了,也希望她们能早点回家。和四病区的“神仙姐妹”站在一起的河北逆行者,还有1000多人。从1月26日河北支援湖北医疗队第一批150名队员出征,到2月22日第九批31名队员奔赴武汉,河北已派出1067名医疗队队员驰援湖北。老童的“幸运”,也将随他们来到更多武汉病患的床前身畔。

老王病情危重后,整个人躺在床上动不了。河北医疗队姑娘们专门对他组建了一个团队,24小时监护。她们对老王一直细心照顾,喂水喂饭、端屎端尿都没有怨言,还总是乐呵呵的。有个小姑娘叫王亚美,她每天早上一走进病房,就会很高兴地大声喊着:“王叔叔,你今天精神又好一些了!你看着状态越来越好了!你肯定可以平平安安回去的!”老王听了就会笑一下。其实连我都看出来,老王一天一天不好了。王亚美和其他几个护士,每天给老王一口口喂饭。老王吃不下,小姑娘们劝他:“王叔叔,你要乖一点吃饭,才会有力气,才能早点出去。”就跟哄小孩子一样。老王大小便都在床上,小姑娘们一天尿壶都要给他倒几次。这些姑娘在家里肯定也是父母的宝贝,我看她们做这种事情的时候,总是想起我自己的姑娘,真是又感动又心疼。老王每天吸氧量很大,负责老王的几个姑娘每天都要给他准备几个氧气瓶。那氧气瓶,跟小姑娘个子一样高,那么重,她们要把空的搬出去,把灌满了的又搬进来,有时候一次要搬好几个,太辛苦了。有天凌晨我醒来,恍惚惚的,看到一个人影进来护理病人。当时半梦半醒之间,让我觉得她就像是守护着我们患者的“神仙姐妹”一样。

老王有一百八九十斤,我又病着,根本抬不动他,赶紧去护士站喊人。医生护士立刻跑了过来,几个男医生和四个姑娘把老王扶起来。他们看老王这个样子,也很难受。护士于硕姑娘马上开始给老王插尿管,其他护士在旁边安慰:“王叔叔你要有信心,你一定会一天比一天好的。”

老王的尿壶,小姑娘们一天要给他倒好几次 氧气瓶跟小姑娘个子一样高,她们有时一次要搬好几个

那以后,我每天的重点工作就是帮助监护老王。我对老王说,我们要有信心,一起出去吃鸭脖子,老王总是流着眼泪点头。

社址:石家庄市裕华东路86号 邮编:050013 总编室:0311-67563100 广告发布编号:13010020170004 河北日报广告业务部:0311-67563302 67563303 2020年度定价:536元 印刷:河北日报报业集团印务中心